

твоитѣ капища! какъ искашъ да са закълнѣ на Цибела?

— Вънъ безбожникътъ, вънъ! земята ще погълне синца ни ако са помае еше този охулникъ въ свещенния лѣсъ.

— Да са предаде на звѣроветѣ, чу са пакъ преднишниятъ женскій гласъ. Имамы вече една жертва за лева и една за тигра.

— Но кажи ми, Назорянине, рече сотникътъ, който въ изпълненіето на длъжноститѣ си не са смутяваше отъ виковетѣ на простолюдіето. Ако ты не вѣрвашъ въ Цибела, въ кое отъ нашитѣ божества вѣрвашъ?

— Въ никое.

— Чуешъ ли го! чуешъ ли го извика множеството.

— Ты си слѣпъ и глупъ, заговори христіанинътъ съ по высокъ гласъ, ако вѣрвашъ въ истуканы дървени или мраморны! Вѣрвашъ ли че тѣ иматъ очи да та гледатъ, уши да та чуватъ, или рѣцѣ да ти помогнатъ? нѣмыйтъ онзи пдолъ, направенъ отъ рѣцѣтъ на художника, не е възможно да бѣди божество; да ли той е създавъ свѣта? глупый! свѣтътъ е направилъ него, но ето азъ ще ви покажжъ всенародно колко е ничтожно туй божество, колко сте вы заблудены!

И като са затече влѣзе въ храма, преди да предугади нѣкой намѣреніето му, и или отъ благочестіе или отъ ентузіазмъ подбуденъ той събори долу дървената статуя на богынята.

Виждете! извика той, богынята ви нема никоя сила да си отмъсти! на таквози ли божество служите?

Повече да каже не го оставихъ; нечуваното туй и дерзско светотатство, извършено срѣщо най древнето божество, въ единъ отъ най почитаемытъ отъ общото служеніе мѣста, разшява гърдытъ и на най безстрашнытъ пдолопоклонници и ги докара въ негодованіе и ужась. Множеството са впуснжъ заведнажъ и скупомъ на Олинеа, олуви го и раскъсало бы го, ако сотникътъ не побързаше да са намѣси.

— Мпрувайте, извика той повелително. Този охулникъ ще са предаде на надлежното сждовище; туй трѣбаше да направжъ азъ най напредъ; закарайте при сѣдницытъ онѣзи двамата престѣпници, положете мъртвеца на колата, и го занесете у дома му.

Подаде са тогасъ единъ жрецъ на Изида и рече:

— Въ силата на привилегіитѣ на духовенството, ще искамъ да са предаджъ тѣзи останкы на мене.

— Слушайте Фламина, рече сотникътъ, дѣ е обвиняемыйтъ убійца?